
鹿島市環境下水道課

　　　下水道事業の見直しに関する
　　　アンケート結果について

　鹿島市環境下水道課では、長期化している公共下水道事業の整備の在り方について

再検討するための基礎資料を得ることを目的として、公共下水道事業計画区域内で事業

認可を受けていない区域にお住まいの方を対象とし無作為に2,000戸を抽出し、アンケート

　この度、その結果を取りまとめましたので公表します。

　ご協力ありがとうございました。

平成２６年３月

調査を実施しました。



2,000 件

1,053 件 (53%)

問１ 回答数 構成比

1 北鹿島地区 64 6.1%
2 鹿島地区 432 41.0%
3 浜地区 357 33.9%
4 古枝地区 151 14.3%
5 七浦地区 0 0.0%
6 能古見地区 48 4.6%

無記入 1 0.1%
計 1,053 100.0%

問２ 回答数 構成比
1 ２０歳代　以下 6 0.6%
2 ３０歳代 33 3.1%
3 ４０歳代 90 8.5%

   あなたの年齢を教えてください。

   あなたのお住まいの地区を教えてください。

   【下水道事業見直しに関するアンケート結果】
平成２６年２月２８日現在
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4 ５０歳代 152 14.4%
5 ６０歳代 303 28.8%
6 ７０歳代　以上 454 43.1%

無記入 15 1.4%
計 1,053 100.0%

問３ 回答数 構成比

1 男性 770 73.1%
2 女性 275 26.1%

無記入 8 0.8%
計 1,053 100.0%

　あなたの性別はどちらですか。
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問４
回答数 構成比

1 292 27.7%

2 105 10.0%

3 644 61.2%

4 8 0.8%

無記入 4 0.4%

計 1053 100.0%

問５ 回答数 構成比

1 以前に比べて水質が良くなった。 96 9.1%

2 年々少しずつ水質が良くなっている。 122 11.6%

3 505 48.0%

4 年々少しずつ悪くなっている。 167 15.9%

5 以前に比べてかなり水質が悪くなっている。 100 9.5%

6 その他 54 5.1%

   付近の川や水路の水質について、どのように思われますか。

あまり変わらない。

   ご家庭の「トイレ」の生活排水は、どのように処理されていますか。

すべての排水を合併浄化槽で処理している。

トイレは単独浄化槽で処理し、その他の排水は側溝等へ
流している。

トイレはし尿くみ取り処理で、その他の排水は側溝等へ
流している。
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問６

回答数 構成比

1 そのとおりだと思う。 805 76.4%

2 知らなかった。 91 8.6%
3 そうは思わない。 14 1.3%
4 その他 28 2.7%

無記入 115 10.9%
計 1053 100%

   台所やお風呂などの生活排水をそのまま流すと、川や海、水路の水質が悪化
するため、水環境を守るために、生活排水を浄化する公共下水道や合併浄化槽
は重要な役割を担っています。このことについて、どのように思われますか。
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問７ 回答数 構成比

1 知っている 697 66.2%

2 知らない。 207 19.7%

3 その他 27 2.6%

4 無記入 122 11.6%

計 1053 100.0%

問８ 回答数 構成比

1 知っている 673 63.9%

2 知らない。 250 23.7%

3 その他 12 1.1%

無記入 118 11.2%

計 1053 100.0%

   本市で、合併浄化槽の補助を行っていることをご存知ですか？

   本市で、公共下水道の整備を行っていることをご存知ですか？
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問９ 回答数 構成比

1 105 10.0%

2 523 49.7%

3 216 20.5%

4 38 3.6%

5 33 3.1%

6 14 1.3%

無記入 124 11.8%

計 1053 100.0%

   今後の公共下水道整備について、あなたのお考えに最も近いものを
１つお選びください。

公共下水道でも合併浄化槽でも、住民負担の少ない方法がよい。

できるだけ公共下水道で整備してほしい。

公共下水道整備は必要と思わない。

その他

公共下水道でも合併浄化槽でも、市にとって最も経済的な整備手法を採用すべきだ。

公共下水道整備よりも他の事業を優先するべきで、公共下水道整備をそんなに急がなくてもよい。
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問10 回答数 構成比

1 350 195.5%

2 177 98.9%

3 167 93.3%

4 142 79.3%

5 108 60.3%

6 その他 64 35.8%

無記入 45 25.1%

計 179 100.0%

問１1 回答数 構成比

1 196 18.6%

2 342 32.5%

3 179 17.0%

4 51 4.8%

   今後、公共下水道未整備地区への整備の進め方について、 あなた
のお考えに最も近いものを１つお選びください。

   ご自宅が公共下水道の処理区域となった場合の対応について、
  あなたのお考えに最も近いものを１つお選びください。

家の改築等に合わせて接続したい。

できるだけ早く接続したい。

地域の皆さんと同じ時期に接続したい。

浄化槽が使えるので、急いで接続する考えはない。

できるだけ早い時期に公共下水道を整備してほしい。

公共下水道より早く整備のできる合併浄化槽の補助を増やしてほしい。

少しぐらい遅くなっても公共下水道を整備してほしい。（目安として概ね２０年）

公共下水道整備は必要だから遅くなっても整備してほしい。（目安として概ね２０年以上）

公共下水道整備は必要と思わない。
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家の改築等に合わせて接続したい。
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